

# 信義報

XIN YI BAO

● 2019年5月28日 星期二 总第一八九期 内部刊物

XYG 信義集团工会主办 www.xinyiglass.com 编辑部电话: 0553-2660889



## 信義能源控股有限公司于香港联合交易所主板挂牌上市

(2019年5月28日, 香港讯) - 中国领先的非国营太阳能发电站拥有者及营运商信義能源控股有限公司(「信義能源」或「集团」)的股份今天于香港联合交易所有限公司(「香港联交所」)主板正式挂牌买卖, 股份代号为3868。

信義能源分拆自信義光能, 为香港首只股息型绿色能源公用股,

拥有并运用优质、可靠、高效的技术经营大型地面集中式太阳能发电站项目, 所有项目均位于中国的战略位置如安徽省、天津市、河南省、湖北省及福建省。集团将采纳高派息率政策, 每个财政年度的分派金额将

不少于可供分派收入的90%, 并有意分派100%可供分派收入。



## 2019年信義玻璃客户答谢晚宴在北京盛大举行



2019年5月22日-23日, 2019信義玻璃“全球伙伴, 共筑梦想”客户答谢晚宴在庄重典雅的北京首都机场希尔顿酒店盛大举行。两晚的宴会上, 来自全国各地以及亚洲、欧洲、美洲、大洋洲、非洲的逾500名嘉宾和客户欢聚一堂, 共享合作成果, 畅谈美好未来。

信義玻璃执行董事兼行政总裁董清世先生、信義玻璃副总裁杨逸先生和副总裁冷雪峰先生出席晚宴。董清世总裁在向全体来宾的欢

迎致辞中表示: “企业的发展, 离不开广大客户的认可与支持。信義玻璃专注于优质玻璃的研发与生产, 积极布局玻璃行业上下游产业链, 将继续为广大客户提供优质的产品、卓越的服务。

晚宴上, 信義玻璃各地销售负责人、销售代表与来宾们深入沟通、相

谈甚欢, 回顾了过往愉快的合作经历, 同时为今后更好的合作打下了坚实的基础。

信義玻璃始终相信: 只有持续为客户创造价值, 企业才能获得长久的永续发展。信義玻璃将与客户携手前行、共创双赢, 与全球伙伴一起共筑梦想!

## 德阳市人社局领导莅临德阳工业园调研指导



(本报讯 通讯员 黄如飞) 5月8日下午, 德阳市人社局党组书记、局长蔡绣鸿, 副局长徐晓彬及人社

局各局、各科室主要负责人一行9人到我司调研指导。德阳工业园负责人汤炎成总经理及德阳办公室负责人黄如飞部长热情接待了蔡局长一行。

汤总首先陪同蔡局长一行参观了建玻中空玻璃生产线、浮法玻璃冷端生产线、屋顶光伏电站及光伏生态园, 参观同时向蔡局长一行介绍了企业的基本情况。

## 国家生态环境部行政体制与人事司副司长张玉军一行莅临德阳工业园实地调研

(本报讯 通讯员 黄如飞) 5月9日上午, 国家生态环境部行政体制与人事司副司长张玉军一行, 在省、市两级生态环境部门领导陪同下莅临德阳工业园实地调研德阳市生态环境局“放管服”改革情况, 并了解生态环境监管执法有关情况。德阳办公室负责人兼环保与安全办公室主任黄如飞代表公司领导热情接待了张副司长一行, 并陪同张副司长一行参观了浮法玻璃生产线、环保处理设施以及光伏生态

园, 同时向张副司长一行重点介绍了企业营运、环保设施设备运行状况和环保数据基本情况以及节能降耗和环境监管执法配合等方面的情况。



## 2019年信义系卓越管理特训营（第二期）圆满举办



(本报讯 通讯员 代杰) 为提高管理干部综合素质, 增强管理干部管理能力、创新能力, 为集团储备更多的核心人才, 集团于5月18日-25日组织开展2019年信义系卓越管理特训营(第二期)全脱产半封闭式培训。

本次培训为浮法系统专场培训, 前期经过浮法系统领导推荐, 集团办公室进行选拔, 最终挑选28位浮法系统学员参加此次培训, 并于5月17日晚19:00, 在芜湖工业园培训教室举行开班仪

式。集团办公系统分管领导杨逸副总裁、浮法系统分管领导冷雪峰副总裁、集团办公室陈娟总经理助理出席开班典礼。

卓越管理特训营主要以专业技能的培训、管理能力的培训、产业发展趋势和行业动态的分析、新知识、新领

域内容的学习四个方向, 采取内部讲师授课、委外培训、工业园车间实践、户外拓展的方式进行培训。根据培训计划安排, 学员的培训内容有军训、跨部门沟通与协助、建玻和汽玻知识、浮法系统各部门(热端、锡退、冷端、品管、设备/公用工程)专业性的知识、财务基础与廉洁从业等, 每项课程均设有严格的考核制度, 最后并以现场答辩的形式进行学习效果的评估。

2019年信义系卓越管理特训营(第二期)在最后一天愉快的拓展

## 天津市武清海关一行莅临天津工业园走访调研

(本报讯 通讯员 褚颖) 5月9日, 武清海关卢关长、稽查科于科长、查验二科文科科长等领导莅临天津工业园参观考察, 天津工业园负责人陈孝明总经理, 财务部梁锋部长热情的接待了卢关长一行, 并陪同座谈。

陈总代表公司对武清海关一行的到来表示欢迎, 并对集团的规模、生产概况、天津工业园进出口情况等进行详细介绍。武清海关人员对我司给予了高度评价, 并对我司多次被选为武清区试点企业表示赞誉。此行主要旨在了解及解决辖区企业实际困难, 并详细的介绍武清海关近期开展的各项业务(包括: 金关二期、产地证自主打印、海关的各项业务属地协调解决的工作方针等), 同时卢关长对我公司今后的进出口业务发展寄予厚望。



活动后圆满落下帷幕。通过本次特训营学习, 不仅增强了所有学员的专业技能、管理技巧也有助于大家养成好的学习和生活习惯, 更培养了大家的信义情、师生情、同学情, 同时为浮法系统人才储备奠定基础。

## 东莞奔迅公司开展“信义廉洁行动一周年”学习培训会

信义系内控中心自2018年5月9日开展廉洁行动以来，已有一年的时间。2019年5月9日，信义系内控中心组织各工业园部长助理级（含）以上管理干部召开了廉洁通报会议。东莞奔迅公司为分享和学习集团一周年廉洁通报会议的部分内容，倡导集团廉洁精神，特于5月20日在东莞工业园小礼堂组织了“信义廉洁行动一周年”学习培训。东莞奔迅公司黄国军总经理出席并发表重要讲话。

信义系开展廉洁行动以来，主要是以“预防为主、查办为辅”，营造反腐倡廉的氛围，形成“不敢腐的震慑，不愿腐的思想”，信义反腐倡廉的工作，永不停歇。培训

过程中，讲师分享了廉洁行动一年来，信义系内控中心主要开展的工作内容，并详细介绍内控中心查办出的典型廉洁问题。同时，宣读了内控中心下发的各种廉洁管理制度，并公布部分已下发的廉洁通告。最后通过引入“如果存在廉洁问题该怎么处理”、“如果有人向我行贿我该怎么办”等话题介绍内控中心认定的廉洁方面的证据，以及内控中心以“结果导向”对廉洁事件分类处理的办法和集团拒收行贿奖励办法等。期望全体同事能够廉洁从业，“踏踏实实做事，明明白白做人”。

廉洁自爱、廉洁就业、

遵纪守法是每一位员工的职业道德和社会公德，通过不断地宣传、教育，要求全体同事恪守职业道德，爱岗敬业、廉洁自律，切实形成“不敢腐的震慑，不愿腐的思想”，共同创建信义廉洁文化氛围，创造和谐工作、生活环境。（东莞奔迅公司 龙文燕）



## 天津办公室组织开展安保组《廉洁文化》培训



为进一步做好集团廉洁文化建设工作，提升企业管理水平，规范企业内部管理，监督制约机制，加强员工廉洁自律意识，实现企业健康发展，

天津办公室于5月8日组织开展全体安保人员开展《廉洁文化》培训。

本次培训由办公室培训专员周博主讲，天津办公室安保部长助理任建中带领40余名保安员参加了此次培训。

培训中，周老师分别从四个部分对此次培训进行了细致的讲解：一、廉洁从业的目的和意义。让大家知道在信义公司什么不能做，违反了公司的规章制度会有什么处罚，以达到自觉遵守公司规章制度及廉洁从业相关规定，增强风险防范意识，不犯错误

的目的；二、信义系内控中心简介；三、信义系最新廉洁制度及讲解，以及什么叫“零容忍”原则等内容；四、列举发生在身边的廉洁案例，说明廉洁从业对于普通员工的意义，然后通过数据让大家理解廉洁从业是法律和企业对员工的约束和要求。

培训在历时1小时后圆满结束。通过此次培训让保安员对自己岗位职责和廉洁知识有了更清楚的认识，同时也提升了大家的认知度，让大家能够做到“爱岗敬业、廉洁自律”。（天津办公室 马立营）

## 芜湖光伏公司钢化生产部开展消防安全知识培训

为提升全员火灾责任意识和险情处置能力，5月12日，芜湖光伏公司钢化生产部在车间会议室开展消防安全知识培训。部门全体员工分班次参加了此次培训，部门兼职安全员任峥担任培训老师。

在培训过程中，培训老师组织大家观看了重特大火灾案例宣传片，并结合日常防火常识，讲解了

火灾预防、火灾报警、初起火灾扑救、人员疏散和逃生等各个方面的知识，随后通过互动提问以及笔试的方式与参训人员进行了互动交流，答疑解惑。

通过此次培训，全员深受教育，提高了消防意识和对火灾危害的认识，进一步提升了消防“四个能力”，为安全生产打下了坚实基础。



（芜湖光伏公司 任峥）

## 芜湖浮法公司生产部组织开展月度安全检查和整改活动

五一假期刚过，芜湖浮法公司生产部随即开展各区域月度安全隐患检查与整改活动。本次活动由毛军部长牵头，各部长助理级以上干部组成检查小组。

此次活动分为班组自查、部门检查和整改复核三个环节，检查组重点对设备操作、消防安全、用电、设备故障等方面进行仔细排查，并对易燃易爆、高空易跌落场所的管控防范作出了具体要求。在检查过程中，大家不掩饰不搪塞，敢于正视自己区域和相互暴露兄弟班组存在的问题事项，对发现的问题点进行了一一记录。

今后，生产部将继续推动此类安全检查活动并形成常态化整改复查机制，促使部门上下良性联动，以实际行动促成人人重视安全、人人有能力发现隐患的良好工作氛围，全力推动整个部门安全工作的再提升。

(芜湖浮法公司 许晓明)



## 天津工业园管理干部拓展训练营圆满结束

为了增强天津工业园各公司间团队凝聚力、执行力，增强跨公司间沟通交流，天津工业园特于5月11日、5月18日组织各公司值班主任级及以上管理人员参加“团队合作、凝心聚力”主题拓展训练活动。因参训人员较多，在不影响正常生产的情况下，特将拓展训练活动分为两批次进行。本次拓展训练以“团队合作、凝心聚力”为主题，分别设置“山鹰队”、“野狼战队”、“超越队”、“亮剑队”、“精英队”、“雄鹰队”六支团队。每支团队分别设置队长和队秘一人，在队长的领导以及团队的配合下完成全天项目内容的挑战。

第一环节“信任背摔”是增强学员间的信任感、责任心以及合作意识。团队成员依次站在1.5米高台上，要求身体挺直、背对地面倒下，其他成员在下方用最安全的保护动作来保障上面队友的安全。这就是信任。参训成员在同事间的互相鼓励下，全部完成此项任务。

第二环节“愤怒的小鸟”是培养全体成员计划组织协调能力，决策和统筹意识。

第三环节“逃离沉船”是培养团队合作精神、增进沟通能力、体现

协同工作的作用。把队员团结在一起，我们要学会克服看似难以解决的问题。

第四环节“卓越动力圈”是突破自我，相信团队，创造奇迹的一项活动！一条绳索，齐心协力摇动，直至目标达成。

最终“野狼战队”、“亮剑队”两队分别获得了本次管理干部拓展训练营团队第一名。历时一天、两次拓展训练活动圆满落幕。

通过此次拓展训练的开展，天津工业园各公司间团队意识、沟通交流方法得以进一步提升。参加活动的成员纷纷表示，要将在拓展训练中表现出的团队意识、挑战精神、集体责任更好的运用到实际工作中，为公司的发展作出最大努力！



(天津办公室 马立营)

## 东莞奔迅公司组织召开5月份员工代表座谈会

(东莞奔迅公司 龙文燕)

东莞奔迅公司5月份员工代表座谈会于5月15日晚上19:10在奔迅公司总经办二楼会议室顺利召开，来自奔迅公司各部门的二十余名员工代表参加了此次座谈会。东莞奔迅公司总经理黄国军，储运配送组部长助理陈胜利、总经办工艺组部长助理吴国庆出席座谈会，同时邀请新、老饭堂负责人，东莞办公室招聘、后勤同事参与此次座谈会。

座谈会上，员工代表踊跃发言，围绕他们的切身利益问题提出疑问并进行咨询。其中，员工代表对饭堂的伙食问题提出较多的建议，同事们希望饭堂能够加强食品安全管理，保持菜式每天更换、实现菜式多样化，延长饭堂开餐时间等。同时也希望饭堂负责人，能切实理解员工的心声，将问题点带回进行改善。

同事们在提出工作和生活中的困难的同时也贡献了诸多好的想法和改善性建议。会上，黄总根据大家的问题及建议与大家亲切交流，并对大家能把工作中改善的建议反馈给公司领导的做法表示充分肯定。最后黄总提出，每位老员工都是由新员工转变而来，大家有着共同的经历和感受，所以大家之间要相互理解，相互爱护。信义的老同事，应当弘扬信义文化，体现正能量，为新同事的加入树立榜样。

此次座谈会，不仅听取和了解了员工的真实心声，也解决了大家工作和生活中的困难，通过管理人员与员工近距离的交流和沟通，为提升员工归属感奠定基础。

## 信义横岗工业园举办“五一劳动节”系列活动



(横岗财务部 郁玲玲)

劳动是万物的基础，劳动者是支柱，他支撑着企业的发展与繁荣、支撑着国家的文明与进步。关爱劳动者，让劳动者过好自己的节日变得尤为重要。信义横岗工业园在“五一劳动节”来临之际，举办了一系列关爱劳动者活动。

### “五一劳模”评选活动

榜样的力量是促进人们前进的动力，而在我们信义广大劳动者的身边有许多许多的榜样，我们要集群众的眼光去发现他们，并用他们的力量鼓舞身边人。

信义横岗工会在公司领导的支持下，在2019年4月底举行了“五一劳模”评选活动。活动按照两个步骤进行：首先是部门推荐，让每个部门自行推选劳模，并在推选劳模的过程中，了解身边同事，加强部门内部沟通与建设。其次是公司评选，2019年4月29日上午，由部门推荐的劳模们在信义幕墙会议室进行公司评选，由部门推荐者向大家介绍部门劳模们的优秀事迹，由其他部门人员最后投票评选。通过本次评选活动，全公司掀起了一股学习劳模的风潮，我们不仅可以看到本部门劳模的风采，还可以看到其他部门劳模的风采，这些劳模们的风采让我们感受到了劳动最光荣

和劳动最优秀。

通过本次活动我们评选出了12位“五一劳模”，他们分别是：钢化部王康钱、夹层一部罗帆、康臣生产部李雄、夹层五部马祥、夹层五部游谨山、夹层三部王成东、品管部张恒、储运组贾会锋、国际销售部施珊婷、设备部刘永康、技术部虞运中、信息技术组谢佳辰。他们有的在工作上兢兢业业、不辞辛苦，有的善于创新、不断改善，有的竭力降低公司成本、节能降耗，有的为公司创造利润、提升设备利用率。他们都是我们的榜样，都是我们应该学习的人。

### 五一惠民文艺演出暨劳模颁奖活动

为了让信义广大劳动者们过好自己的节日，信义横岗工业园联系龙岗区文化广电旅游体育局在2019年4月29日晚上为大家带来了一场惠民演出，本次演出节目形式多样，有歌曲、小品、舞蹈等等，内容丰富多彩。在本次活动前，信义横岗工会通过邮件、张贴海报、广播宣传等诸多形式，让广大员工知晓，所以本次演出吸引了四百多名信义员工和家属观看。演出现场气氛活跃，场面热闹，极大的渲染了五一节日气氛，劳动者们的脸上都露出了开心笑容。

在本次文艺演出中，我们还对评选出的“五一劳模”们进行了颁奖活动，并由主持人向大家一一介绍了劳模们的优秀事迹，让现场观众再一次学习和感受到了榜样们的力量。

## 德阳工业园第四届“信义杯”男子篮球邀请赛圆满闭幕

(德阳办公室 荣欣)

5月8日下午17时，随着裁判员的一声哨响，由信义节能玻璃（四川）有限公司主办的2019年第四届“信义杯”男子篮球邀请赛决赛在德阳工业园生活区篮球场正式开始，经开区消防对阵德阳路政、德阳五中对阵德阳人社。经过近60分钟在篮球赛场的紧张角逐，最终本届冠军奖杯被经开区消防代表队捧走，德阳路政、德阳五中分获本届比赛的亚军和季军。

比赛结束后，在现场举行了简短的闭幕式及颁奖仪式。德阳工业园负责人汤炎成总经理、德阳汽玻公司丁祥总经理助理、德阳建玻公司余胜利总经理助理等公司领导出席颁奖仪式并为参赛队伍颁发奖杯及奖金。颁奖仪式结束后，全体参赛成员在迎宾楼欢聚一堂，共同分享比赛的喜悦。

“信义杯”男子篮球邀请赛每年举办一次，旨在通过这样的机会给德阳当地友好单位搭建一个“政企”之间业余文化友好交流的平台。



## 信義榜样人



肖尤林,今年37岁,自2015年4月入职德阳浮法生产部熔化组员以来,一直在浮法热端温度最高的岗位工作。他吃苦耐劳,在七八十摄氏度的高温环境下作业,从来没有半句怨言。他学习能力很强,在试用期已掌握了火焰、喷枪的调整及控制方法、各项工艺指标的控制、各种设备的正确使用、四小稳的控制等岗位技能。不仅能独立完成熔化专业的

各项相关工作、亦能熟练掌握停水、停电、停气的应急处理。在领导和同事眼中,他是一位踏实肯干、勤奋好学、态度端正的好员工。不仅工作能力突出、适应性强,也能遵守公司规章制度,不违规乱纪,曾多次被评为部门“优秀员工”。

他常说道:“别人能适应,我也一定能适应;工作态度要端正,态度决定一切。”

## “妈妈”，是最有力量、最温柔的名字

5月12日,是母亲节。我跟往常一样拿起电话,感觉电话的重量比往常重了许多,言语也温柔了许多:“妈妈,您辛苦了。今天是母亲节,祝您母亲节快乐!”远在他乡拼搏的我不在身边,无法给母亲准备礼物。但我知道,我妈妈不是真正想要礼物,她真正想要的,其实是我快乐幸福就好。妈妈从来不跟我计较为我付出了多少,因为我是妈妈生命里那份最美好的礼物。

小时候,母亲有时像一棵大树,为我遮风挡雨,让我依靠;有时像一盏明灯,照亮我前进的道路。母亲的叮咛时常在耳边响起:

“要勤劳,要正直,要做个善良的人。”当我长大了,母亲却变老了。我的世界越来越大,母亲的世界却越来越小,小的只剩儿女。母亲手上的茧越来越厚,厚的连指甲刀都无法轻易剪去分毫。妈妈那曾经挺直的腰板,也在生活的重压下,无力弯曲。母亲的容貌,身材均发生了变化,唯一不变的是她对

子女一如既往的唠叨和关爱。母亲的世界从来只有儿女。子女们一天天长大,成家立业,母亲却在一天天变老,头上有了霜花。母亲在生活重压下,饱经风霜,任劳任怨。对子女的爱,任时光流逝,无怨无悔,从不求回报。

母爱的意义,从古至今,都是如此相似。70年代,为了孩子的



学费,有起早贪黑,面朝黄土、背朝天的农村妈妈;80年代,为了给孩子更好的生活,背井离乡,艰苦奋斗的年轻妈妈;现今

的妈妈,为了兼顾家庭和事业,每天像打了鸡血一样,面对工作和生活,她们不敢休息,更不敢说累。因为生活不易。为了孩子,天下的妈妈就像“超人”一般,而令其成为“超人”的能量,便来源于对孩子们的爱。母爱如海宽容,如水温柔。女子本弱,为母则刚。在烈日下,母爱化成一股股清风,吹拂我们的脸颊,融进一粥一饭里,撑起整个家;缝在一针一线中,奉献全部爱。

养儿一百岁,长忧九十九。无论我们是否成功,都被妈妈一直记挂着。妈妈,是最有力量也是最温柔的名字。含辛茹苦抚育我的母亲,尽管如今已经两鬓斑白,皱纹密布,在我心里,永远是那个最美丽的妈妈!世界之大,但我们却永远走不出母亲的牵挂!母亲节,一年只有一次,妈妈,一生只有一个。母亲节到了,祝天下所有伟大的妈妈们:母亲节快乐!(东莞建玻公司 龚路芳)